

ОТЗЫВ

**научного консультанта на соискателя ученой степени доктора экономических наук Кузнецова Юлию Александровну, представившую к защите диссертационную работу на тему «Управление инновационным пространством макрорегиона в условиях регионального неравновесия» по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика
(1. Региональная экономика; 7. Экономика инноваций)**

Кузнецова Юлия Александровна окончила Уфимский государственный нефтяной технический университет в 2005 году. С 2005 года по 2018 год работала в Институте социально-экономических исследований Уфимского научного центра Российской академии наук (сначала в должности стажера-исследователя, затем – старшего научного сотрудника), параллельно совмещая должность преподавателя кафедры «Управление в социальных и экономических системах» Уфимского государственного авиационного технического университета. С 2018 года по настоящее время работает в филиале Кузбасского государственного технического университета имени Т. Ф Горбачева в г. Новокузнецке в качестве доцента кафедры «Экономика и управление». В 2009 году защитила кандидатскую диссертацию по теме «Управление качеством социальных услуг: на примере услуг в здравоохранении и образовании в Республике Башкортостан».

С 2014 года Кузнецова Ю.А. ведет исследования, связанные с развитием теоретических и концептуальных подходов организации эффективного инновационного развития регионов, а также методологических подходов к управлению инновационным пространством укрупненных территорий в условиях регионального неравновесия.

Представленная для защиты диссертация объединяет результаты исследований соискателя за период 2014-2023 гг.

Актуальность и научная новизна работы не вызывает сомнений, поскольку в ней исследуется проблематика формирования действенной системы управления инновационным пространством макрорегиона в

условиях влияния комплекса дестабилизирующих факторов внешней и внутренней среды.

Кузнецова Ю.А. решает данную проблему в рамках авторской концепции управления инновационным пространством макрорегиона в целях обеспечения сбалансированности регионального развития на основе предложенной методологии управления инновационным пространством макрорегиона путем систематизации характеристик составляющих его субъектов, сформированной организационной схеме управления инновационным пространством макрорегиона, разработанных методики оценки параметров инновационной активности макрорегиона, методическом подходе для оценки и прогнозирования устойчивости развития инновационной деятельности на макро- и мезоуровне, а также системы управления инновационным пространством макрорегиона, учитывающей широкий набор параметров пространственного распределения экономических ресурсов в целях обеспечения включенности в инновационное развитие укрупненной территории всех регионов.

Концептуальные, теоретические и методологические положения исследования опубликованы соискателем в 85 научных работах, в том числе: 12 монографий, 36 статей в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 7 статей в журналах, индексируемых в базах данных Scopus и Web of Science.

Кузнецова Ю.А. 17 лет работает в системе высшего образования, в коллективе пользуется заслуженным авторитетом среди коллег и студентов, ее отличает высокая коммуникабельность, готовность прийти на помощь, стремление к постоянному повышению своей преподавательской квалификации. В 2016 году Юлия Александровна выступила официальным оппонентом на защите кандидатской диссертации Илинбаевой Е.А. «Оценка результативности стратегий развития субъектов Федерации на основе учета экологического компонента» (специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)), ФГБУН Институт

экономики Уральского отделения Российской академии наук, г. Екатеринбург). Кузнецова Ю.А. также являлась участником команд по разработке документов стратегического планирования развития более 10 муниципальных образований Республики Башкортостан в части формирования направлений повышения эффективности инновационного развития.

На основе вышеизложенного считаю, что диссертация Кузнецовой Юлии Александровны соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика; экономика инноваций).

Научный консультант
доктор экономических наук,
профессор, главный научный сотрудник
научной лаборатории «Региональная политика
и региональные инвестиционные процессы»
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»
Сибирская Елена Викторовна

Сибирь

Докторская диссертация по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова» 115054, Российская Федерация, г. Москва, Стремянный переулок, д. 36
Телефон (факс): +7 (495) 958-27-43
E-mail: sibirskaya_71@mail.ru

«12» февраля 2024 г.



УДОСТОВЕРЯЮ
начальник отдела
работы с сотрудниками

Машинина О.С.